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DEUTSCH

EU-KONFORMITATSERKLARUNG

Firmenbezeichnung:

Adresse:

Bologna, 01-08-2018 (0

FAAC

: Der Hersteller

FAACS.p.A. Soc. Unipersonale
Via Calari, 10 - 40069 Zola Predosa BOLOGNA - ITALIEN

erklart hiermit unter der alleinigen Verantwortung, dass die folgenden Produkte:

Beschreibung: Antrieb fiir Fliigeltore
“ Modelle: 422
den folgenden anwendbaren EU-Richtlinien entsprechen:
5 2014/30/EU
2011/65/EU

AuBerdem wurden die folgenden harmonisierten Normen angewandt:

EN61000-6-2:2005
DIN EN 61000-6-3:2007 + A1:2011
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EINBAUERKLARUNG VON UNVOLLSTANDIGEN
MASCHINEN
(2006/42/EC ANH. 11 S. 1, BUCHST. B)

Der Hersteller und Bevollméchtigte fiir die Erstellung der dazugehdrigen technischen
Dokumentation

Firmenbezeichnung: ~ FAACS.p.A. Soc. Unipersonale

Adresse: Via Calari, 10 - 40069 Zola Predosa BOLOGNA - ITALIEN

erkldrt hiermit, dass fiir die unvollstandige Maschine:

Beschreibung: Antrieb fiir Fliigeltore
Modell: 422

die folgenden grundlegenden Anforderungen der Maschinenrichtlinie 2006/42/EC
(einschlieBlich aller anwendbaren Anderungen) angewandt und erfiillt sind:

1.1.2,1.13,1.15,1.16,1.3.1,1.3.2,1.3.4,15.1,1.53,
15.5,1.5.6,1.5.8,1.5.13,1.6.1,1.6.4,1.7.2,1.7.3,1.7 4.

und dass die dazugehdrigen technischen Unterlagen in Ubereinstimmung mit Teil B
des Anhangs VIl erstellt wurden.

AuBerdem wurden die folgenden harmonisierten Normen angewandt:
EN12100:2010
EN13849-1:2015
EN13849-2:2012
Weitere angewandte Normen:
EN 12453:2017

Verpflichtet sich auBerdem, per Post oder auf elektronischem Wege maBgebliche
Informationen iiber die unvollstandige Maschine als Antwort auf eine hinreichend
begriindete Anfrage der nationalen Behorde zu iibermitteln.

SchlieBlich erklart er, dass die oben spezifizierte unvollstandige Maschine erst dann
in Betrieh genommen werden darf, wenn festgestellt wurde, dass die Maschine, in
die die unvollstandige Maschine eingebaut werden soll, den Bestimmungen der
vorerwahnten Maschinenrichtlinie 2006/42/EC entspricht.

Bologna, 01-08-2018 CEO T "l
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Ubersetzung der Original-Anleitung

DEUTSCH

FAAC

1. EINFUHRUNG IN DIE GEBRAUCHSANLEITUNG

Dieses Handbuch fiihrt die korrekten Verfahren und Vorschriften zur
Installation und Aufrechterhaltung von 422 unter Sicherheitsbedin-
gungen auf.

Beim Verfassen des Handbuchs wurden die Ergebnisse der Risiko-

bewertung von FAAC S.p.A. beriicksichtigt, die liber den gesamten

Lebenszyklus des Produkts hinweg durchgefiihrt wurden, um eine

wirksame Risikominderung zu ermdglichen.

Folgende Phasen des Produktlebenszyklus wurden beriicksichtigt:
- Empfang/Handhabung der Lieferung

Zusammenbau und Installation

- Einstellung und Inbetriebnahme

Betrieb

Wartung/Abhilfe bei eventuellen Stérungen

- Entsorgung am Produktlebensende

Es wurden die Risiken in Erwdgung gezogen, die sich aus der Instal-
lation und dem Einsatz des Produktes ergeben:
- Risiken fiir den Installateur/Wartungstechniker (technisches
Personal)
- Risiken fiir den Bediener der Automation
- Risiken fiir die Unversehrtheit des Produktes (Schaden)

In Europa féllt die Automation eines Tors in den Anwendungsbereich
der Maschinenrichtlinie 2006/42/EC und der betreffenden harmoni-
sierten Normen. Jeder, der einTor (neu oder bereits bestehend) auto-
matisiert, wird zum Maschinenhersteller. Das Gesetz schreibt u.a. die
Analyse der Maschinenrisiken (automatisiertes Tor als Ganzes) und die
Anwendung der SchutzmaBnahmen vor, die die grundlegenden Si-
cherheitsanforderungen der Anlage | der Maschinenrichtlinie erfiillen.

FAACS.p.A. empfiehlt stets die vollstandige Einhaltung der Richtlinie
EN 12453, vor allem die Anwendung der Kriterien und der in diesen
Richtlinien genannten Sicherheitsvorrichtungen, ohne Ausnahme,
inbegriffen der Totmannschaltung.

Dieses Handbuch enthdlt — rein beispielshalber, aber ohne hierauf
beschrankt zu sein — auch allgemeine Leitlinien und Informationen,
die dem Maschinenhersteller in jeder Hinsicht bei all den Tatigkei-
ten forderlich sind, die mit der Risikoanalyse und der Erstellung der
Gebrauchs- und Wartungsanweisungen der Maschine in Verbindung
stehen. Es wird ausdriicklich festgehalten, dass FAAC S.p.A. keine
Haftung fiir die Zuverlassigkeit und/oder Vollstandigkeit der obigen
Anweisungen ibernimmt. Der Maschinenhersteller hat daher auf
der Grundlage des tatsachlichen Zustands der Raumlichkeiten und
Strukturen, in denen man das Produkt 422 installieren mochte, vor der
Inbetriebnahme der Maschine alle von der Maschinenrichtlinie und
den jeweiligen harmonisierten Normen vorgeschriebenen Tatigkeiten
auszufiihren. Diese Tatigkeiten umfassen die Analyse aller mit der
Maschine verbundenen Risiken und die anschlieende Anwendung
aller SchutzmaBBnahmen, die auf die Erfiillung der grundlegenden
Sicherheitsanforderungen ausgerichtet sind.

Dieses Handbuch verweist auf europdische Normen. Die Automation
eines Tors muss unter voller Beachtung der Gesetze, Normen und
Ortsvorschriften des Installationslandes erfolgen.

Wenn nichts anderes vermerkt ist, sind die angegebenen Abmessungen in
mm ausgedriickt.

1.1 BEDEUTUNG DER VERWENDETEN SYMBOLE
81

£\
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®
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Symbole: Anmerkungen und Hinweise zu den Anleitungen

WARNUNG GEFAHR VON STROMSCHLAG — Die beschriebenen Tatigkeiten
oder Arbeitsschritte miissen unter Beachtung der bereitgestellten Anleitun-
gen und der Sicherheitsbestimmungen ausgefiihrt werden.

ACHTUNG: GEFAHR VON VERLETZUNGEN ODER SACHSCHADEN — Die be-
schriebenen Tdtigkeiten oder Arbeitsschritte miissen unter Beachtung der bereit-
gestellten Anleitungen und der Sicherheitshestimmungen ausgefiihrt werden.
HINWEIS — Details und Spezifikationen, die zu beachten sind, um die
ordnungsgemale Funktion des Systems sicherzustellen.

RECYCLING und ENTSORGUNG - Bauteile und -materialien, Batterien und
elektronische Bauteile diirfen nicht mit dem Hausmiill entsorgt werden,
sondern miissen in autorisierten Entsorgungs- und Recyclingzentren ab-
gegeben werden.

)

Zum manuellen Heben von Lasten, 1 Person pro 20 kg Last vorsehen.

&

@ TABELLE Bsp.:EB1  verweist aufTabelle 1.

SEITE  Bsp:[6  Verweist auf Seite 6.

ABBILDUNG  Bsp.:(# 1-3  verweist auf Abbildung 1 - Detail 3.

§ KAPITEL/ABSATZ ~ Bsp.:§1.1

A\

verweist auf Absatz 1.1.

ANHANG  Bsp.: N1 Verweist auf Anhang 1.

B8 2 Symbole: Sicherheitshinweise (EN ISO 7010)

ALLGEMEINE GEFAHR
Gefahr von Verletzungen oder Sachschaden.

STROMSCHLAGGEFAHR
Stromschlaggefahr durch spannungsfiihrende Teile.

EINKLEMMGEFAHR
Einklemmgefahr fiir Hande/FiiRe durch schwere Teile.

SCHNITT-/AMPUTATIONS-/DURCHSTICHGEFAHR
Schneidgefahr durch scharfeTeile oder durch Verwendung
von spitzen Werkzeugen (Bohrer).

STOSS-/EINKLEMMGEFAHR
StoB- oder Einklemmgefahr durch bewegliche Teile.

GEFAHR WEGEN GABELSTAPLERN
Gefahr der Kollision/des ZusammenstoBes mit Flurforderzeugen.

B>

B8 3 Symbole: Persénliche Schutzausriistung

Die personliche Schutzausriistung muss zum Schutz vor Gefahren getragen werden
(z.B. Einklemmen, Schneiden, Abscheren ...):

Es ist Pflicht, Unfallschutzschuhe zu tragen.

Es ist Pflicht, eine Gesichtsmaske/Schutzbrille zu tragen, um die Augen
beim Gebrauch des Bohrers oder des SchweiBgerdts gegen das Risiko von
Splittern zu schiitzen.

Es ist Pflicht, Arbeitshandschuhe zu tragen.

SASHONS

Verpflichtendes Tragen von Arbeitskleidung, die sich nicht in den sich be-
wegenden Teilen verfangen kann.

732870 - Rev.C
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2. EMPFEHLUNGEN FUR DIE SICHERHEIT

Dieses Produkt wird als ,unvollstandige Maschine” auf den Markt gebracht und kann somit erst dann in Betrieb genommen werden, wenn
die Maschine, in die sie einzubauen ist, vom Hersteller identifiziert und als zu der Maschinenrichtlinie 2006/42/EC konform erklart wurde.

A Die falsche Installation oder die unsachgemaBe Anwendung des Produkts kdnnen schwere Personenschdden verursachen.  Alle Anweisungen miissen gelesen und

eingehalten werden, bevor mit irgendwelchen Tatigkeiten am Produkt begonnen wird.

Die Anleitung sollte fiir zukiinftiges Nachschlagen aufbewahrt werden.

Die Installation und alle anderen Tétigkeiten miissen ausgefiihrt werden, indem die im Handbuch beschriebenen Verfahrensablaufe befolgt werden.

Es miissen immer alle in der Anleitung und in den Tabellen am Anfang jedes Abschnitts gelieferten Anweisungen befolgt werden

stets befolgen.

Nur der Installateur und/oder Wartungstechniker darf Eingriffe an den Komponenten der Automation vornehmen.
Den (auch voriibergehenden) Arbeitsbereich abgrenzen und den Zutritt/Durchgang untersagen.

der europdischen Baustellenrichtlinie 92/57/EC beachtet werden.

Die Sicherheitsempfehlungen

Original-Komponenten nicht abandern.
In den EU-Landern miissen die Rechtsvorschriften zur Umsetzung

Der Installateur ist fiir die Installation/Abnahmepriifung der Automation und fiir die Erstellung des Anlagenregisters verantwortlich.

Der Installateur muss nachweisen oder erkldren, dass er die technischen und beruflichen Fahigkeiten besitzt, um die Tatigkeiten der Instal-
lation, Abnahmepriifung und Wartung gemaf den vorliegenden Anweisungen auszufiihren.

2.1 SICHERHEIT DES INSTALLATEURS

Die Installationstatigkeit erfordert besondere Arbeitsbedingungen,
die der Risikoreduzierung von Unféllen und schweren Schaden auf ein
Mindestmal} dienen. Auflerdem miissen angemessene Vorsichts-
maflnahmen getroffen werden, um die Gefahr von Verletzungen an
Personen oder allgemein Schaden zu vermeiden.

A Der Installateur muss in einem guten psychophysischen Zustand sein und sich
der Gefahren bewusst sein, die beim Produktgebrauch auftreten konnen, und
die entsprechende Verantwortung iibernehmen.

Der Arbeitsbereich muss ordentlich sein und darf nie unbewacht gelassen
werden.

Keine Kleidungsstiicke oder Accessoires (Schals, Armbénder, ...) tragen, die
sich in den sich bewegenden Maschinenteilen verfangen kdnnten.

Immer die personliche Schutzausriistung benutzen, die fiir die auszufiihrende
Arbeit angezeigt wird.

Der Arbeitshereich muss iiber eine Beleuchtung von mindestens 200 Lux
verfiigen.

CE gekennzeichnete Maschinen und Gerdte verwenden und die Herstelleran-
weisungen beachten.  Nur Arbeitswerkzeug in gutem Zustand verwenden.
Nur die Transport- und Hubmittel verwenden, die im Handbuch empfohlen
werden.

Den Sicherheitsnormen entsprechende tragbare Leitern mit geeigneten
Abmessungen verwenden, die an den oberen und unteren Enden mit rutschsi-
cherenVorrichtungen ausgeriistet sind und iiber Befestigungshaken verfiigen.

2.2 TRANSPORT UND LAGERUNG
LIEFERUNG AUF EINER PALETTE
RISIKEN

A L L\

PERSONLICHE SCHUTZAUSRUSTUNG

A Wahrend des Handlings sind die Verpa-
ckungshinweise zu beachten.

Gabelstapler oder Palettenhubwagen unter
Beachtung der Sicherheitsvorschriften ver-
wenden, um Kollisions-/Aufprallgefahren
zu vermeiden.

EINZELVERPACKUNG
RISIKEN

JANAN

422

PERSONLICHE SCHUTZAUSRUSTUNG

0 @)

A Wahrend des Handlings sind die Verpa-
ckungshinweise zu beachten.

B

LAGERUNG
Das Produkt in seiner Original-Verpackung in einem geschlossenen,
trockenen, vor Sonneneinstrahlung geschiitzten, staubfreien Raum
ohne aggressive Substanzen aufbewahren. Vor mechanischen Be-
anspruchungen schiitzen. Bei einer Lagerung von tiber 3 Monaten
in regelmafBigen Abstanden den Zustand der Komponenten und der
Verpackung tberpriifen.

- Lagertemperatur: von 5 °C bis 30 °C.

- Feuchtigkeitsprozentsatz: von 30% bis 70%.
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2.3 AUSPACKEN UND HANDHABUNG
RISIKEN

A L A

PERSONLICHE SCHUTZAUSRUSTUNG

1. Die Verpackung 6ffnen und den Inhalt herausnehmen.

2. Uberpriifen, ob alle Bestandteile des Lieferumfangs vorhanden
und unbeschidigt sind ((£'1).
3. Verpackungsmaterial entsorgen.

A Das Verpackungsmaterial (Kunststoff, Styropor, usw.) sollte nicht in Reich-
weite von Kindern aufbewahrt werden, da es eine potentielle Gefahrenquelle
darstellt.

menn das Verpackungsmaterial nicht mehr gebraucht wird, muss es ge-
aB den Normen iiber die Miillentsorgung in die richtigen Miillcontainer

)¢ \Worfen werden.

SCHLIESSEN DES LUFTUNGSLOCHS

A Bei Lieferung des 422 ist das Liiftungsloch durch eine Schraube und Scheibe
geschlossen ((£'2). Um das Heraustreten von Ol zu vermeiden, muss das
Liiftungsloch in jeglicher Bewegungsphase geschlossen sein.

2.4 ENTSORGUNG DES PRODUKTS

Nachdem das Produkt demontiert wurde, muss die Entsorgung
gemal den geltenden Entsorgungsvorschriften von Materialien
vorgenommen werden.

Bauteile und -materialien, Batterien und elektronische Bauteile diirfen
nicht mit dem Hausmiill entsorgt werden, sondern miissen in autorisierten
Entsorgungs- und Recyclingzentren abgegeben werden.

Das Ol muss in einem dichten Behilter gesammelt und an ein autorisiertes
Entsorgungs- und Recyclingzentrum abgegeben werden.  Nicht mitanderen
Substanzen wie Frostschutzmittel oder Getriebedl mischen.  Das Altdl sollte
nichtin der Ndhe vonWarmequellen und nicht in der Reichweite von Kindern
aufbewahrt werden.  Die Fliissigkeit ist nicht gesundheitsschadlich. Bei
Kontakt mit den Augen, der Haut oder der Kleidung griindlich mit Wasser
spiilen.

Die Datenblatter der Fliissigkeiten sind auf Anfrage erhaltlich.

422

Gehduse
Kondensatorhalterung
Kondensator
Gebrauchsanleitung
Netzkabel
Einbauzubehor

N o U BEWwWw N =

1

422

O
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3. 422

3.1 VORGESEHENER GEBRAUCH

Die FAAC Antriebe der Serie 422 sind fiir das Betétigen von horizontal
laufenden Fliigeltoren bei Eigenheimen/Wohnanlagen konzipiert.
Es muss ein Antrieb pro Torflligel installiert werden.

422 ist fiir die Installation auf Toren in Bereichen des Personendurch-
gangs bestimmt, deren Bestimmungszweck insbesondere dem
Waren-, Fahrzeug- und Personenzugang dient.

Um das Tor von Hand zu betatigen, sind die Anleitungen in Abschnitt
§ Handbetrieb zu befolgen.

Jede andere, nicht ausdriicklich angefiihrte Verwendung ist verboten und
kdnnte das Produkt beschddigen und/oder eine Gefahrenquelle darstellen.

3.2 VERWENDUNGSEINSCHRANKUNGEN

GroBe und Verwendungshaufigkeit des Tors miissen innerhalb der in
den technischen Daten angegebenen Grenzen liegen.

Auch nur gelegentliche Umwelteinfliisse wie Eis, Schnee oder starker
Wind kdnnen die einwandfreie Funktion der Automation beeintrachti-
gen, deren Bauteile beschadigen und zu potenziellen Gefahrenquellen
werden (siehe § Notbetrieb). Die Nutzungsbeschrankungen des
422 im Verhiltnis zum Wind werden in der Tabelle BB Nutzungsbe-
schrankungen im Verhaltnis zum Wind aufgefiihrt.

422 ist nicht als Einbruchsschutzsystem konzipiert.

Bei Torflligeln mit Schlupftlir muss die motorisierte Betatigung des
Tors verhindert werden, wenn sich die Schlupftiir in einer nicht si-
cheren Position befindet.

Die Installation muss sowohl tagsiiber als auch nachts sichtbar
sein. Anderenfalls mlissen angemessene Lésungen angebracht wer-
den, um die festen und beweglichen Elemente sichtbar zu machen.

422 muss an eine elektronische Karte FAAC angeschlossen werden,
die den Angaben in diesem Handbuch entspricht ( Technische Ei-
genschaften).

Die Realisierung der Automation erfordert die Installation von Si-
cherheitseinrichtungen, die vom Installateur durch eine angemessene
Risikobewertung am Einbauort ermittelt werden.

3.3 NICHT GESTATTETER GEBRAUCH

- Jeder andere Einsatz als die bestimmungsgemaRe Verwendung
ist verboten.

- Es ist verboten, die Automation auerhalb der Grenzen zu
installieren, die in den technischen Daten und den Installation-
sanforderungen vorgeschrieben sind.

- Esist verboten, 422 in einer anderen als der vom Hersteller vor-
gesehenen baulichen Konfiguration zu verwenden.

- Esist verboten, jegliches Bauteil des Produkts zu @ndern.

- Esist verboten, die Automation in Fluchtwegen zu installieren.

- Es ist verboten, die Automation zu installieren, um Tiren flr
den Schutz vor Rauch und/oder Feuer (Brandschutztiiren) zu
realisieren.

- Es ist verboten, die Automation an explosions- und/oder
feuergefahrdeten Orten zu installieren: Entziindliche Gase oder
Déampfe stellen eine ernste Gefahr fiir die Sicherheit dar.

- Esist verboten, die Anlage mit anderen Energiequellen als den
vorgeschriebenen zu speisen.

- Esist verboten, nicht vorgesehene kommerzielle Ausriistungen
und/oder Systeme einzubauen bzw. fiir Verwendungen einzu-
setzen, die gemaR den Vorgaben der jeweiligen Hersteller nicht
zulassig sind.

- Der Antrieb darf keinen direkten Wasserstrahlen jeglicher Art
und Starke ausgesetzt werden.

- Der Antrieb darf keinen aggressiven chemischen Arbeitsstoffen
oder Umwelteinwirkungen ausgesetzt werden.

- Es ist verboten, Zubehorteile zu verwenden und/oder einzu-
bauen, die nicht ausdruicklich genehmigt wurden von FAACS.p.A.

- Es ist verboten, die Automation zu verwenden, bevor die Inbe-

422

triebnahme vorgenommen wurde.

- Esistverboten, die Automation zu verwenden, wenn Stérungen/
Manipulationen vorliegen, welche die Sicherheit beeintrachtigen
konnten.

- Esist verboten, die Automation zu verwenden, wenn die ortsfe-
sten und/oder mobilen Schutzvorrichtungen manipuliert oder
entfernt wurden.

- Die Automation darf nicht verwendet werden, wenn sich Perso-
nen, Tiere oder Gegenstdnde in ihrem Einzugsbereich befinden.

- Wahrend des Betriebs darf der Einzugsbereich der Automation
nicht befahren bzw. betreten werden.

- Die Bewegung der Automation darf nicht willkiirlich behindert
werden.

- Nicht auf das Tor klettern, sich daran festhalten oder sich mit-
ziehen lassen. Nicht auf den Antrieb klettern.

- Kinder aus dem Einzugsbereich der Automation fernhalten und
nicht dort spielen lassen.

- Die Verwendung der Bediengerdte darf niemandem erlaubt
werden, der nicht ausdricklich autorisiert und unterwiesen ist.

- Kindern oder Personen mit eingeschrankten korperlichen oder
geistigen Fahigkeiten darf die Verwendung der Bediengerdte
nur unter Aufsicht eines Erwachsenen, der fiir ihre Sicherheit
haftet, erlaubt werden.

A Bei manueller Betdtigung muss das Tor wahrend der gesamten Bewegung
langsam begleitet werden. Das Tor nicht frei laufen lassen.

3.4 NOTBETRIEB

Bei jedem Defekt, Notfall oder Stérung, die Stromversorgung der
Automation unterbrechen. Wenn die Bedingungen fiir eine ma-
nuelle Bewegung desTors in Sicherheit vorliegen, den HANDBETRIEB
verwenden, ansonsten die Automation bis zur Wiederherstellung/
Reparatur auler Betrieb lassen.

Im Fall von Stérungen, darf die Wiederherstellung/Reparatur der
Automation ausschlief3lich vom Installateur/Wartungstechniker
durchgefiihrt werden.

3.5 PRODUKTIDENTIFIKATION

Verkaufscode

Bezeichnung des Produkts

"I IDENTIFIZIERUNGSNUMMER
Herstellungsmonat/-jahr + laufende
Nummer im Herstellungsmonat.
Beispiel: 0117 0001

Im Januar 2017 hergestellt ~ S/N1

@3

Das Produkt wird mit folgendem Schild identifiziert (siehe (£ 3).

HINWEISE AUF DEM PRODUKT

Hinweis auf die zu entfernende Schraube vor Inbetriebnahme. Sie befindet
sich auf den hinteren Flansch des Antriebs.
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Ubersetzung der Original-Anleitung

DEUTSCH

FAAC

3.6 TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

422 ist ein hydraulischer Antrieb fiir Flligeltore.  Der Antrieb besteht

- SB/SBS (SB= Ohne Verriegelung, SBS = Ohne Slow Verriege-

aus einem Elektromotor, der tiber eine Pumpe das Ol im Hydraulik- lung) Der Antriebistreversibel. Fiirden Handbetrieb ist keine

kreislauf bewegt und den Kolben (Schaft) betatigt. Der Schaft wird
am Tor befestigt, um die Bewegung zu (ibertragen.

Die Auswahl an 422 Antrieben unterscheidet sich hinsichtlich fol-

gender Punkte:

Lauf des Schaftes Uber die Standardversion hinaus, erméglichen
die Antriebe mit kiirzerem Schaft (PED) die Installation auch auf
kleineren Toren.

Pumpendurchsatz Die Kupplung zwischen dem Elektromotor und
der Pumpe bestimmt die Bewegungsgeschwindigkeit des Tors. Die
langsamen Modelle (S) eignen sich fiir lange Tore.

Entriegelung notwendig. Die notwendige Kraft, um das Tor von
Hand zu bewegen, ohne Entriegelung des Antriebs, hangt von
verschiedenen Faktoren ab (Lange des Tors, Bypass Einstellung,
Installationswerte). Es empfiehlt sich daher stets die Entriegelung
durchzufiihren. Es sind Elektroschlésser notwendig, um die
Offnungs- und SchlieBposition beizubehalten.

WinterVersion  Die Versionen mit Winter Ol ermdglichen die Instal-

lation in Umgebungen mit Temperaturen bis -40 °C.

Steuerungssystem: 422 muss an eine FAAC-Platine zur Steuerung

Verriegelungsart Die hydraulische Verriegelung bestimmt die Un- | yon Motoren mit 230 V / 115 V (je nach Version) fiir Fliigeltore an-
umkehrbarkeit der Bewegung, wenn der Antrieb nicht in Betrieb | geschlossen werden.

ist. Diefolgenden Modelle unterscheiden sich durch die An- oder
Abwesenheit der Verriegelung:
- (BAC (mitVerriegelungin Offnungund SchlieBung) Der Antrieb

Standardausstattung (bei allen Versionen)

ist sowohl bei der Offnung als auch bei der SchlieBung unumkehr-
bar. Fiir den Handbetrieb muss das Tor entsperrt werden. Es
sind keine Elektroschlésser notwendig, um die Offnungs- und
SchlieBpositionen aufrechtzuerhalten.

(BC (mit Verriegelung in SchlieBung) Der Antrieb ist bei der
Offnung unumkehrbar. Fiir den Handbetrieb bei der Offnung
muss das Tor entsperrt werden. Fiir den Handbetrieb bei der
SchlieBung muss das Tor nicht entsperrt werden. Die notwen-
dige Kraft, um das Tor von Hand zu schlieBen, ohne Entriegelung
des Antriebs, hangt von verschiedenen Faktoren ab (Ldnge des
Tors, Bypass Einstellung, Installationswerte). Es empfiehlt sich
daher stets die Entriegelung durchzufiihren. Es ist ein Elektro-
schloss notwendig, um die Offnungsposition beizubehalten.

- Bypass-Schrauben, durch Schliissel geschiitzt: Sie ermdglichen
die Einstellung der maximalen Quetschkraft bei der Offnung
und SchlieBung.

- Entriegelungsvorrichtung, durch Schliissel geschiitzt: Erméoglicht
den Handbetrieb. Bei Antrieben ohne Verriegelung verringert
seine Betatigung die flir den Handbetrieb notwendige Kraft.

FAAC Sonderausstattung:

- Schloss mit individuellem Schliissel
- Einzumauernde Platte
- Verbindungsstiick fiir RTA Ummantelung

BB 4 Technische Daten
Modell 422 422 422 422 422 422 422 422
Version (BACS (BAC (BAC[115V] (BAC (BCS (BC SBS SB
Netzversorgungsspannung 220-240V~  220-240V~ 115V~ 220-240V~  220-240V~  220-240V~  220-240V~  220-240V~
50/60 Hz 50/60 Hz 60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz
Elektromotor Asynchron Asynchron Asynchron Asynchron Asynchron Asynchron Asynchron Asynchron
einphasig einphasig einphasig einphasig einphasig einphasig einphasig einphasig
Anlaufkondensator 8 uF 8 uF 25 uF 8 uF 8 uF 8 uF 8 uF 8 uF
Warmeschutz 120°C 120°C 120°C 120°C 120°C 120°C 120°C 120°C
Max. Leistung 220W 220W 220W 220W 220W 220W 220W 220W
Max. Schub 6900 N 5000N 1280 Ibf 3800N 6900 N 5000N 6900 N 5000N
Max. Torfliigelbreite 1.8m 1.8m 1.8m 1.8m 1.8m 1.8m 3.0m 3.0m
Min. Torfliigelbreite 09m 0.9m 09m 09m 09m 09m 0.9m 09m
Lauf des Schaftes 250 mm 250 mm 250 mm 250 mm 250 mm 250 mm 250 mm 250 mm
Hochstgeschwindigkeit Schaft 10 mm/s 13 mm/s 13 mm/s 20 mm/s 10 mm/s 13 mm/s 10 mm/s 13 mm/s
Durchsatz der Motor-Pumpen-Gruppe 0.75 Ipm 1lpm 1lpm 1.5Ipm 0.75Ipm 1lpm 0.75Ipm 1lpm

Betriebs-Umgebungstemperatur

(WINTER Version)
Verwendungsart

Durchgehende Betriebszeit (ROT)

-20°C+55°C -20°C+55°C -20°C+55°C -20°C+55°C -20°C+55°C -20°C+55°C -20°C+55°C -20°C+55°C
-40°C+40°C-40°C+40°C-40°C+40°C
Eigenheime-Eigenheime-Eigenheime-Eigenheime-Eigenheime-Eigenheime-Eigenheime-Eigenheime-
Wohnanlagen Wohnanlagen Wohnanlagen Wohnanlagen Wohnanlagen Wohnanlagen Wohnanlagen Wohnanlagen
70 min bei 25°C 70 min bei 25°C 70 min bei 25°C 70 min bei 25°C 70 min bei 25°C 70 min bei 25°C 70 min bei 25°C 70 min bei 25°C
40 min bei 55°C 40 min bei 55°C 40 min bei 55°C 40 min bei 55°C 40 min bei 55°C 40 min bei 55°C 40 min bei 55°C 40 min bei 55°C

Einsatzhdufigkeit 50% bei 25°C  50% bei 25°C  50% bei 25°C  50% bei 25°C  50% bei 25°C  50% bei 25°C  50% bei 25°C  50% bei 25°C
35% bei 55°C  35% bei55°C  35% bei 55°C  35% bei 55°C  35% bei 55°C  35% bei 55°C  35% bei 55°C  35% bei 55°C

Schutzgrad IP55 IP55 IP55 [P55 IP55 IP55 IP55 IP55

Olart FAACHPOIL ~ FAACHPOIL ~ FAACHPOIL ~ FAACHPOIL ~ FAACHPOIL ~ FAACHPOIL ~ FAACHPOIL  FAACHPOIL

(WINTER Version) FAACHP20IL  FAACHP20IL  FAACHP20IL

Gewicht 7kg 7kg 7kg 7kg 7kg 7kg 7kg 7kg
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Modell

Version
Netzversorgungsspannung
Elektromotor

Anlaufkondensator
Warmeschutz

Max. Leistung

Max. Schub

Max. Torfliigelbreite

Min. Torfliigelbreite

Lauf des Schaftes
Hochstgeschwindigkeit Schaft
Durchsatz der Motor-Pumpen-Gruppe
Betriebs-Umgebungstemperatur
(WINTER Version)
Verwendungsart

Durchgehende Betriebszeit (ROT)

Einsatzhdufigkeit

Schutzgrad

Olart

(WINTER Version)
Gewicht

422

CBACPED. [115V]
115V~ 60 Hz
Asynchron einphasig
25uF

120°C

220W

3800 N

1.2m

0.8m

170 mm

20 mm/s

1.5lpm
-20°C+55°C

Eigenheime-Wohnanlagen

60 min bei 25°C
35 min bei 55°C
45% bei 25°C
30% bei 55°C
IP55

FAACHP OIL

6.3 kg

3.7 IDENTIFIKATION DER BAUTEILE

MITGELIEFERTE BESTANDTEILE
Bypass-Schrauben (Krafteinstellung)

Entriegelungshebel
Verschlussdeckel

Platte fiir hintere Befestigung
Platte fiir vordere Befestigung
Vordere Befestigung

Gelenk

Gabel

Vibrationsdampfer

Schaft

Vorderer Gehdusedeckel
Gehduse
Entriegelungsschliissel

Kurzer Zapfen fiir hintere Gabel
Langer Zapfen filr hintere Gabel
Netzkabel

Deckel des Schlosses
Entliiftungsschraube
Oleinfiillstopfen

0 N O BN =

S i P e S Ve )
O 0 N o U1 B W N —m O

422

422

(BCPED.
220-240V~ 50/60 Hz
Asynchron einphasig
8 uF

120°C

220W

3800N

1.2m

0.8m

170 mm

20 mm/s

1.51pm
-20°C+55°C
-40°C+40°C

Eigenheime-Wohnanlagen

60 min bei 25°C
35 min bei 55°C
45% bei 25°C
30% bei 55°C
IP55

FAACHP OIL
FAACHP2 OIL
6.3 kg

422

SB PED.

220-240V~ 50/60 Hz
Asynchron einphasig
8 uF

120°C

220W

3800 N

1.2m

0.8m

170 mm

20 mm/s

1.51pm
-20°C+55°C

Eigenheime-Wohnanlagen

60 min bei 25°C
35 min bei 55°C
45% bei 25°C
30% bei 55°C
IP55

FAACHP OIL

6.3 kg

4

732870 - Rev.C




Ubersetzung der Original-Anleitung

DEUTSCH

3.8 GESAMTABMESSUNGEN

Die Abmessungen des 422 werden in (&' 5 angegeben.

422 STANDARD 422 PED.
A 987 827
B 120 120
C 85 85

3.9 HANDBETRIEB

Um das Tor manuell zu betatigen, muss der Antrieb mithilfe des mit-
gelieferten Schlissels entriegelt werden.

A Bevor der Antrieb entriegelt wird, muss die Stromversorgung unterbrochen
werden.
Bei manueller Betdtigung muss das Tor wahrend der gesamten Bewegung
langsam begleitet werden. Das Tor nicht frei laufen lassen.

Den Antrieb nicht entriegelt lassen: Nachdem das Tor von Hand betétigt
wurde, muss die normale Funktionsweise wieder eingestellt werden.

DEN ANTRIEB ENTRIEGELN ((£'6) ‘\

1. Den Deckel des Schlosses 6ffnen.

2. Den Schlissel einfiihren und um 90° im Uhrzeigersinn drehen.

3. Den Verschlussdeckel 6ffnen.

4. Den Hebel entgegen dem Uhrzeigersinn bis zu seinem Anschlag
drehen, ohne zu viel Kraft anzuwenden (etwa zwei ganze Um-
drehungen). Die manuelle Bewegung durchfiihren.

DEN BETRIEB WIEDERHERSTELLEN ((£'7)
1. Den Hebel im Uhrzeigersinn bis zu seinem Anschlag drehen.
2. Den Verschlussdeckel schlieen.

3. DenSchliissel um 90° entgegen dem Uhrzeigersinn drehen und ihn
dann herausziehen.

4. Den Deckel des Schlosses schlieBen.

422

s

Den Antrieb entriegeln
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4. EINBAUANFORDERUNGEN

4.1 MECHANISCHE ANFORDERUNGEN

Die mechanischen Bauteile miissen den Anforderungen der Norm

EN 12604 entsprechen.

Bevor die Automation installiert wird, die

Eignung der mechanischen Anforderungen sicherstellen und die dafiir
notwendigen MaBnahmen durchfiihren.

Die grundlegenden mechanischen Anforderungen sind:

A Der Untergrund im Einzugsbereich des Tors muss eben und waagrecht sein.

422

Die Struktur (Saulen, Scharniere, Torfliigel) muss (unter Beriicksichtigung des
Gewichtes des Tors, der vom Getriebemotor entwickelten Krafte und der Win-
deinwirkung) ausreichend solide und stabil sein und es darf keinerlei Gefahr
gegeben sein, dass sich Teile der Konstruktion abldsen oder nachgeben. Erfor-
derlichenfalls ist eine statische Berechnung durchzufiihren.

Die Konstruktion darf keine Anzeichen von Korrosion oder Risse aufweisen.
Scharniere in gutem Zustand, geschmiert, ohne Spiel oder Reibung.

DasTor mussin allen Positionen seines Laufs genau senkrecht sein, die Bewegung
muss regelmaBig und gleichfdrmig sein und es darf zu keiner Reibung kommen.

Es miissen geeignete Absturzsicherungen fiir das Tor vorhanden sein.

In der Offnungs- und SchlieBposition miissen mechanische Anschlige vorhan-
den sein, um den Lauf des Torfliigels zu begrenzen.  Die Anschldge miissen
ausreichend dimensioniert und gut befestigt sein, damit sie dem Aufprall des
Torfliigels auch bei unsachgeméRer Verwendung (Torfliigel wird von Hand in
Freilauf gebracht) standhalten. ~ Schwellen und Bodenvorspriinge miissen auf
geeignete Weise ausgebildet oder gekennzeichnet werden, um Stolper- oder
Rutschgefahr auszuschlieBen.

Zwischen derWand (oder einem anderen ortsfesten Element) und dem am weite-
stenvorstehendenTeil des gedffnetenTors muss ein geeigneter Sicherheitsabstand
zum Schutz vor Quetsch-/Einklemmgefahr vorhanden sein.  Alternativ dazu
ist zu iiberpriifen, ob die Offnungskraft innerhalb der laut der geltenden Norm
zulassigen Hochstgrenzen liegt.

Zwischen festen und beweglichenTeilen miissen ausreichende Sicherheitsabstande
vorhanden sein, um Hande vor der Gefahr des Mitschleifens zu schiitzen. ~ Alter-
nativdazu sind zum Schutz der Hande entsprechende Vorrichtungen anzubringen.

Zwischen Boden und Unterkante des Torfliigels muss liber den gesamten Lauf ein
Sicherheitsabstand vorhanden sein, der die FiiSe ausreichend vor der Gefahr des
Mitschleifens schiitzt. Alternativ dazu sind zum Schutz der FiiBe entsprechende
Vorrichtungen anzubringen.

Um die Gefahr des Schneidens und Einhakens zu vermeiden, diirfen keine schar-
fen Kanten oder hervorstehenden Teile vorhanden sein.  Alternativ dazu sind
scharfe Kanten und hervorstehende Teile zu beseitigen oder auf angemessene
Weise zu schiitzen.

Zwecks Bestimmung der Mindestabsténde zur Vermeidung des Quetschens von
Krperteilen ist auf die Norm EN 349 Bezug zu nehmen.  Zwecks Bestimmung
der Sicherheitsabsténde gegen das Erreichen von Geféhrdungsbereichen ist auf
die Norm EN1SO 13857 Bezug zu nehmen.

10

4.2 ELEKTRISCHE ANLAGE

A\
A\

Vor jedem Eingriff muss die Netzstromversorgung unterbrochen werden. ~ Wenn
derTrennschalter nicht sichtbarist, muss ein Schild, ACHTUNG—Wartungsarbeiten”
angebracht werden.

Die elektrische Anlage muss den geltenden Vorschriften im Land des Einbauorts
entsprechen.

Es sind Bauteile und Materialien mit CE-Kennzeichnung zu verwenden, die der
Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EU und der EMV-Richtlinie 2014/30/EU
entsprechen.

Das Stromversorgungsnetz der Automation muss mit einem allpoligen
Leitungsschutzschalter mit angemessener Ausloseschwelle und einem Kon-
taktdfinungsabstand von mindestens 3 mm oder mehrausgestattet sein, damiteine
Trennung vom Netzin Ubereinstimmung mit den geltenden Normen erfolgen kann.

Das Stromversorgungsnetz der Automation muss mit einem Differentialschalter mit
0,03 A Ausloseschwelle ausgestattet sein.

Die Metallmassen der Konstruktion miissen geerdet werden.

Esistzu iiberpriifen, ob die Erdungsanlage in Ubereinstimmung mit den geltenden
Normen im Land des Einbauorts ausgefiihrt ist.

Die elektrischen Leitungen der Automation miissen GroRen und Isolationsklassen
aufweisen, die den gelten Normen entsprechen, und in geeigneten Rohren oder
Schlduchen Aufputz oder Unterputz verlegt werden.

Fiir Netzspannungskabel und 12-24 V Anschlusskabel der Steuervorrichtungen /
Zubehdrteile sind getrennte Rohre zu verwenden.

Anhand des Plans der unter Putz verlegten Leitungen ist im Hinblick auf eine
Vermeidung der Gefahr von Stromschlagen sicherzustellen, dass in der Néhe von
Aushiiben und Bohrungen keine elektrischen Leitungen verlaufen.

Es ist sicherzustellen, dass in der Nahe von Aushiiben und Bohrungen keine Rohr-
leitungen verlaufen.

Die externe Karte muss in einem Gehduse installiert werden, das eine IP Dichtung
vonmindestens44 gewahrleistet, miteinem Schloss oder einer anderen Vorrichtung
ausgestattetist, die nichtbefugten Personen den Zugang verwehrt.  Das Gehduse
muss in einem stets zuganglichen und nicht gefahrlichem Bereich, der mindestens
30 cm vom Boden entfernt st, positioniert werden.  Die Kabelausgénge miissen
nach unten gerichtet sein.

Die Rohrverhindungsstiicke und Kabelfiihrungen miissen den Eintritt von Feuch-
tigkeit, Insekten und Kleintieren verhindern.

Die Verl@ngerungsverbindungen unterVerwendung der Verteilerkasten mit einem
Schutzgrad IP 67 oder hoher schiitzen.

Es wird empfohlen, eine auf die Bewegung hinweisende Blinklampe, an einer gut
sichtbaren Stelle zu installieren.

Die Zubehorteile fiir die Steuerung miissen in Bereichen positioniert sein, die
stets zuganglich sind und in denen keine Gefahr fiir den Benutzer besteht. Die
Zubehdrteile fiir die Steuerung sollten innerhalb des Gibersehbaren Bereichs der
Automation positioniert werden.

Wenn ein Not-Halt-Taster installiert wird, muss dieser der Norm EN13850 entspre-
chen.

Die folgenden Hhenabstande vom Boden einhalten:

- Zubehdrteile fiir die Steuerung = mindestens 150 cm

- Not-Aus-Taster = maximale Héhe 120 cm

Wenn die manuellen Steuerungen von behinderten oder kranken Menschen
verwendet werden, miissen diese mit geeigneten Piktogrammen gekennzeichnet
werden und es muss sichergestellt werden, dass die Steuerungen diesen Benutzern
gut zuganglich sind.
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4.3 STANDARDMONTAGE

Die Musteranlage ist eine rein beispielhafte und nicht vollstandige
Darstellung der Anwendung von 422 (' 8).

Standardmontage Mindestquerschnitt der Kabel

1 Netzversorgung je nach Modellversion 230 3G 1.5 mm’
V~50Hz / 115V~ 60 Hz

2 Kartengehduse und Leitungsschutzschalter
3 422 Antriebe 4G 1.5 mm?
4 Internes Fotozellenpaar

Standardmontage
Mechanische Anschlage
Verteilerkasten

AuBeres Fotozellenpaar
Blinklampe

5
6
7 Schliisselschalter
8
9

FAAC

Mindestquerschnitt der Kabel

8

5. INSTALLATION

A Die Installation muss unter Einhaltung der Norm EN 12453 durchgefiihrt | BENOTIGTES WERKZEUG
Das notwendige Werkzeug wird im Folgenden angezeigt ( ).

werden. Der Arbeitshereich ist abzuschranken und der Zugang/Durchgang
zu verbieten.

Die Installation darf nicht bei Regen ausgefiihrt werden.  Bei Regen muss A Es sind geeignete Werkzeuge und Ausriistungsgegenstande in einer Arbeits-
umgebung zu verwenden, die den geltenden Vorschriften entspricht.

bis zur Fertigstellung der Installation ein geeignetes Regenschutz-System
des Antriebs vorgesehen werden.

B8 5 Symbole: Arbeitswerkzeuge (Art und GroRe)

SECHSKANTSCHLUSSEL WASSERWAAGE
@ angegebene Grofen

13,14,17

METERMASS

@
A

3,5

SCHRAUBENDREHER FUR
KREUZSCHLITZSCHRAUBEN

angegebene GroRen

O STECKSCHLUSSEL FUR SECHS- BOHRSPITZE FUR METALL
% KANTSCHRAUBEN m angegebene GroRen

3,5

a

ABISOLIER- UND CRIMP-ZANGE

&

SCHWEISSGERAT

422

n
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5.1 POSITION DER HINTEREN BEFESTIGUNG FESTLEGEN

422 muss im Inneren des eigenen Grundstiicks installiert werden, wobei sich das Tor nach innen 6ffnen muss.
Fiir Anwendungen mit Offnung nach auBen, siehe Angaben im Anhang.

Zur Bestimmung der richtigen hinteren Befestigungsposition, bitte auf oder
und (£'9 Bezug nehmen; dann mit der Befestigung fortfahren.
- AundB Dielnstallationswerte der hinteren Befestigung bestimmen den 1/1/!/
maximalen Offnungswinkel des Tors. 2 i
- D Abstand von der Kante des Pfeilers bis zur Scharnierachse des i S
Tors. Wenn der Wert D es nicht ermdglicht, den richtigen Wert A zu i
erhalten, muss eine Nische in den Pfeiler verwirklicht werden ((Z'10). g /0
- Z Wert vom Mittelpunkt der hinteren Befestigung zum Pfeiler. Der 3 '«’4.'
Mindestabstand betragt 50 mm, um Uberlagerungen zwischen dem . ~
Antrieb und dem Pfeiler zu vermeiden. I. 1 A-50mm
- S Wert von der Scharnierachse des Tors bis zur Befestigungsflache der ) 200 mm
vorderen Befestigung.
- Y=65mm Wert vom Mittelpunkt der vorderen Befestigung des Tors. : i
In den Tabellen wird der maximale Offnungswinkel des Tors angegeben. (£10
]
| |
i i >
_ _._4_= ______ B@ _______________________________________________________ }—
° | | :
A : ' = )
z : Y
@9
B8 6 422 Standardwerte B8 7 422 PED Werte.
$=0 B $=0 B
80 90 100 110 120 130 60 70 80 90 100
80 1200 @ [110° @ |105° © 70 105° @Q@[95° @ [90° @ |85 @ |
90 115° @ [115° 105° 100° 80 100° @ |95° @ |90° 85°
100 115° @ [105° 100° A 90 95° @ |90°
110 110° @ |100° 95° 100 |90°
A 120 105° @ |[100° 95°
130 100° @ |95° 90°
140 |100° @ |90° 90°
150 [95° 85° 5=10 B
160 |85° 60 70 80 90
80 [90° ©@|100° ©O[%° @ [85° @ |
5=20 B 9 [o0° o
80 9% 100 110 120 130 140 Ao [
100 [95° @ [100° ®[105° ®[105° ®[100° ®[95° @ [90° D |
110 95° 100° 105° 100° 95° 90°
120 95° 100° 100° 95° 90° 85°
A 130 95° 100° 95° 90° 85° $=20 B
140 95° 95° 90° 60 70
150 95° 85° 80 90° ©@
160 85° A 90 9° @ |[90°
S—40 B 100 |90 85
80 90 100 110 120 130
110 90° @ [95° @ [100° ©® [95° © [90° @
120 |85° @ |90° 9%° @ |95 © |90° ©® |85°
A 130 |85 90° 95° 90° 85° @ Gibt an, dass ein Elektroschloss bei der SchlieBung ins-
140 [85° 90° 90° 85° talliert werden muss.
150 |85° 90° @ Gibt an, dass die Geschwindigkeit des Tors in der End-
160 | 85° phase der Bewegung nicht gleichmaBig sein konnte.
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5.2 DIEHINTERE BEFESTIGUNG BEFESTIGEN.
RISIKEN

A A\

PERSONLICHE SCHUTZAUSRUSTUNG

® W W

A Die Pfeilerstruktur muss sich fiir die Befestigung des Antriebs eignen.  Falls
notwendig, die Struktur durch eine stabile Bodenplatte festigen. Die
Realisierung von Befestigungen, die sich fiir die Auflasten eignen, liegtin der
Verantwortung des Installateurs.  Die SchweiBungen miissen fachgerecht
ausgefiihrt werden. Eine mangelhafte Ausfiihrung gefahrdet die Sicherheit.

Die angegebenen Werte beachten.  Falls notwendig, die Lange des hinte-

ren Befestigungsbiigels andern.

EISENPFEILER
Den hinteren Befestigungsbiigel auf den Pfeiler schweiBen ((£'11).

MAUERWERKSPFEILER MIT EINZUMAUERNDER PLATTE
- Die Platte einlassen und einmauern ((£*12).
- Den hinteren Befestigungsbiigel festschweiBen (£ 13).

MAUERWERKSPFEILER MIT ANZUSCHRAUBENDER PLATTE

- Locher in den Pfeiler bohren und die hintere Befestigungsplatte
anbringen (£ 14). Diibel mit geeigneten Schrauben und An-
zugsmomenten verwenden.

- Den hinteren Befestigungsbiigel an die Platte schweien ((£'15).

422
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FAAC
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5.3 MONTAGE DER GABEL UND DES GELENKS
RISIKEN

JANAN

PERSONLICHE SCHUTZAUSRUSTUNG

® W

DIE HINTERE GABEL ANBRINGEN.

@ Wird das Zubehdrteil SAFECODER verwendet, muss die hintere Gabel gemédR
der Angaben der entsprechenden Anleitung montiert werden.

1. Den langen Zapfen schmieren.

2. Die hintere Gabel mit dem langen Zapfen an den Antrieb be-
festigen ((£716).

3. Die Mutter mithilfe von zwei Sechskantschliisseln festziehen.

MONTAGE DES VORDEREN GELENKS

1. Das Gelenk bis zur Halfte seines Laufs anschrauben und die Scheibe
und Mutter in der richtigen Reihenfolge einsetzen (£'17).  Durch
das nicht vollstandige Einschrauben des Gelenks, sind mogliche
Anpassungen in der Installationsphase leichter zu verwirklichen.

2. Die Mutter bis zum Aufliegen auf den Schaft schrauben, ohne
diese festzuziehen.

5.4 BEFESTIGUNG DES ANTRIEBS
RISIKEN

A L A A

PERSONLICHE SCHUTZAUSRUSTUNG

® 0 W

A Die Torstruktur muss sich fiir die Befestigung des Antriebs eignen. Falls
notwendig, die Struktur durch eine stabile Bodenplatte festigen. Die
Realisierung von Befestigungen, die sich fiir die Auflasten eignen, liegtin der
Verantwortung des Installateurs.  Die SchweiBungen miissen fachgerecht
ausgefiihrt werden. Eine mangelhafte Ausfiihrung gefahrdet die Sicherheit.

1. Den kurzen Zapfen schmieren und ihn zur Befestigung der hinte-
ren Gabel an der hinteren Befestigung verwenden (£ 18).

2. Uberpriifen, dass der Antrieb entriegelt ist.

3. Den Schaft bis zum Anschlag herausziehen und ihn 5 mm zuriick
schieben ((Z'19-1).

4. Die vordere Befestigung an das Gelenk montieren ((£19-2).

5. Mit geschlossenem Tor die Position der vorderen Befestigung
ausfindig machen und den Befestigungspunkt markieren (£’ 20).
Dabei darauf achten, dass der Antrieb waagrecht halten (Wasser-
waage verwenden).

€20
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Ubersetzung der Original-Anleitung

DEUTSCH

FAAC

6. Die vordere Befestigung vom Gelenk entfernen ((£'21).

7. Den Schaft vor eventuellen Schwei3funken schiitzen. @

8. Den Antrieb drehen, damit er den Arbeitsbereich nicht behindert. N '66
17x2 53

9. Je nach Struktur des Tors kann:

- die vordere Befestigung an das Tor geschweif3t werden (£ 22-A).

- die vordere Befestigung mit Schrauben befestigt werden
((£22-B). die Befestigung in den vorgesehenen Punkten,
die sich auf der Auflageseite an das Tor befinden, durchbohrt
werden. Das Tor auf Hohe der Bohrlocher auf der vorderen
Befestigung durchbohren. Die Befestigung mit Diibeln mit
geeigneten Schrauben und Anzugsmomenten befestigen.

10. Die vordere Befestigung wieder an das Gelenk montieren. Um
die richtige geschlossene Position zu erhalten, kdnnen kleine
Anpassungen getatigt werden, indem das Gelenk etwas gedreht
wird, bevor die vordere Befestigung angebracht wird. Am Ende
die Mutter auf dem Schaft festziehen.

11.Das Tor von Hand 6ffnen und schlieen, um zu tberpriifen, dass
eine vollstindige Offnung und SchlieBung von Hand méglich
ist. Sollte dies nicht der Fall sein, Giberpriifen, dass alle Schritte
der Installation ordnungsgemaf ausgefiihrt wurden.  Am Ende
den Antrieb wieder verriegeln.

A Bei manueller Betdtigung muss das Tor wahrend der gesamten Bewegung
langsam begleitet werden.

5.5 DAS GEHAUSE BEFESTIGEN.

1. Den Vibrationsdampfer einsetzen (&' 23-1).

2. Das Gehduse bis zum Anschlag einsetzen. Die zwei Locher auf
dem Gehause miissen nach unten gerichtet sein ((£'23-2).

3. Das Gehéause mithilfe der mitgelieferten Schrauben ((£'24-1) an
den Antrieb befestigen.

4. Denvorderen Deckel einsetzen und mit dem mitgelieferten Stop-
fen (£’ 24-2) befestigen.

5.6 MONTAGE DES NETZKABELS

Den Mindestkriimmungsradius von 60 mm des Kabels beachten.

Den Torfliigel bewegen, um zu Giberpriifen, dass das Kabel die anderen Teile
nicht unwillkiirlich behindert.

1. Den Steckverbinder des Netzkabels mit Druck in den Antrieb
stecken (£ 25).

2. Mit den beiden Schrauben befestigen.
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6. ERSTE SCHRITTE

RISIKEN

O\ A\ A\

PERSONLICHE SCHUTZAUSRUSTUNG

0 @)

A Bevor die elektrischen Anschliisse vorgenommen werden, muss die Strom-
versorgung unterbrochen werden. ~ Wenn der Trennschalter nicht sichtbar
ist, muss ein Schild , ACHTUNG — Wartungsarbeiten” angebracht werden.

1. Die Entliiftungsschraube entfernen.
2. Den Antrieb an die elektronische Karte anschlieBen:

Elektromotorkabel

gelb-griin Erdungskabel braun Phasenleiter Offnung
blau odergrau  Neutralleiter schwarz E:?];enlelter Schlie-

3. Den mitgelieferten Anlaufkondensator zwischen den beiden
Phasen des Elektromotors anschlief3en.

4. Die Stromversorgung wiederherstellen.
5. Die Bypass-Schrauben regulieren.

6. GemaB der entsprechenden Anleitungen die elektronische Karte
in Betrieb nehmen.

6.1 ENTFERNEN DER ENTLUFTUNGSSCHRAUBE

Die Schraube und Scheibe entfernen, um das Entliiftungsloch zu
offnen ((£'26).

Die Schraube wird durch ein Etikett angezeigt (siehe & Hinweise auf
dem Produkt)

Nach der Entfernung der Entliiftungsschraube bzw. nach den ersten Be-
wegungen konnen einige Tropfen Ol heraustreten.  Die Schraube auf-
bewahren, da sie bei Abbau und Transport des Antriebs wieder angebracht
werden muss.

6.2 KRAFTEINSTELLUNG (BYPASS)

. Den Deckel des Schlosses 6ffnen.

Den Schliissel einfiihren und um 90° im Uhrzeigersinn drehen.
Den Verschlussdeckel 6ffnen.

Zur Krafteinstellung bei Offnung und SchlieBung, die entspre-
chende Bypass-Schraube betitigen ((£'27):

@ OPEN Schraube = stellt die Bewegungskraft des Tors beim Offnen ein
CLOSE Schraube = stellt die Bewegungskraft des Tors beim SchlieBen ein

anziehen, um die Kraft zu erhdhen C' +
[6sen, um die Kraft zu senken'Q —

bl e

Ratschlage fiir jeden Bypass:
- Den Bypass vollstandig l6sen.
- Die Bewegung des Tors steuern.
- Den entsprechenden Bypass schrittweise anziehen, bis sich das
Tor beginnt zu bewegen.
- Den Bypass regulieren.

Mit Vorsicht im Bewegungsbereich des Tors arbeiten, da Kollisions- und
Einklemmrisiko besteht.

5. Gemal der Richtlinie DIN EN 12453 die ordnungsgeméfe Ein-
stellung mithilfe eines Aufprallkraft-Testers tiberpriifen. Fir alle
Nicht-EU Lander muss, in Abwesenheit einer entsprechenden
nationalen Vorschrift, die Kraft unter 150 N statisch liegen.

6. Den Entriegelungshebel mithilfe der mitgelieferten Schraube
(£ 28) befestigen.

7. Den Deckel schlieBen.
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7.

INBETRIEBNAHME

7.1 ABSCHLUSSPRUFUNGEN

1.

Sicherstellen, dass die vom Tor erzeugten Kréfte, in den von der
Vorschrift vorgeschriebenen Grenzen liegt.  Ein Aufprallkraft-Tes-
ter gemal der Norm EN 12453 verwenden. Fiir alle Nicht-EU
Lander muss, in Abwesenheit einer entsprechenden nationalen
Vorschrift, die Kraft unter 150 N statisch liegen.

. Sicherstellen, dass die maximale Kraft der manuellen Bewegung

des Torfliigels in Wohnbereichen weniger als 225 N und in Indus-
trie-/ Gewerbebereichen weniger als 260 N betrdgt.

. Den ordnungsgemafen Betrieb der Automation mit allen ange-

schlossenen Geréten (berpriifen.

7.2 ABSCHLIESSENDE TATIGKEITEN

4.

422

Mit geeigneten Schildern und Signalisierungen die Bereiche her-
vorheben, in denen trotz Anwendung aller SchutzmaBnahmen,
dennoch Restrisiken bestehen.

An einer gut sichtbaren Stelle an derTiir das Schild,,GEFAHR AUTO-
MATISCHE BETATIGUNG" anbringen.

Das CE Zeichen am Tor anbringen.

Die EG-Konformitatserklarung der Maschine und das Anlagen-
register ausfillen.

Dem Eigentiimer/Betreiber der Automation die EG-Erklarung,
das Anlagenregister mit dem Wartungsplan und die Gebrauchs-
anleitung fiir die Automation tibergeben.

17

8. ZUBEHOR

Einzumauernde Platte

Entriegelungsschloss mit perso-
nalisiertem Schliissel

FAAC

&

Verbindungsstiick fiir RTA Ummantelung

SAFEcoder magnetischen Absolutwert-
geber BUS
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9. WARTUNG

RISIKEN

I\ A\ A

PERSONLICHE SCHUTZAUSRUSTUNG

NS

A Vor Beginn eines Wartungsvorgangs immer die Netzstromzufuhr tren-
nen. Ist der Trennschalter verdeckt, ist ein Schild,, ACHTUNG - Wartungs-
arbeiten” anzubringen.  Die Stromversorgung wiederherstellen, sobald die
Wartung beendet wurde und der Bereich wieder aufgeraumt ist.

A Die Wartung ist Aufgabe des Installateurs/Wartungstechnikers.
Alle Anweisungen und Sicherheitsempfehlungen befolgen, die in diesem
Handbuch angefiihrt sind.
Den Arbeitshereich abgrenzen und den Zutritt/Durchgang untersagen. Der
Ort, an dem die Arbeiten ausgefiihrt werden, darf beim Verlassen nicht un-
bewacht bleiben.
Der Arbeitsbereich muss ordentlich sein und am Ende der Wartung auf-
gerdumt werden.
Vor Beginn der Titigkeiten warten, bis die fiir Uberhitzung anfélligen Kom-
ponenten abgekiihlt sind.
Original-Komponenten nicht abandern.
FAAC S.p.A. lehnt jede Haftung fiir Schdden ab, die auf abgednderte oder
manipulierte Komponenten riickfiihrbar sind.

Die Garantie verfallt, falls Komponenten verdndert werden.

Fiir den Austausch von Komponenten diirfen nur Originalersatzteile von FAAC
verwendet werden.

9.1 ORDENTLICHE WARTUNG

In der Tabelle B8 Ordentliche Wartung (A 19) sind, lediglich als
Beispiel und nicht als nicht erschdpfend anzusehende Leitlinien, die
regelmaBig durchzuflihrenden Arbeiten angefiihrt, um die Leistungs-
fahigkeit und Sicherheit der Automation aufrechtzuerhalten. Der
Installateur/Hersteller der Maschine ist dafiir verantwortlich, den
Wartungsplan fiir die Automation zu definieren, indem er die Liste
erganzt oder die Wartungsintervalle abhangig von den Eigenschaften
der Maschine andert.

422
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9.2 BETRIEBSPROBLEME

B8 8 Leitfaden zur Behebung von Betriebsstérungen

ZUSTAND

Keine Bewegung

FEHLERBEHEBUNG
Sicherstellen, dass der Antrieb nicht entriegelt st.

Sicherstellen, dass die Stromversorgung an-
geschlossen ist.

Sicherstellen, dass der Motor angeschlossen ist.
Die Bypass Einstellung iiberpriifen.

Den Anschluss und Betrieb des Anlaufkondensa-
tors {iberpriifen.

Die Funktionsfahigkeit der elektronischen Aus-
riistung iiberpriifen.

Das Tor SCHLIESST, statt zu OFFNEN

und umgekehrt.

' Die Phasenleiter des Motors umkehren.

Langsame Bewegung

Die Bypass Einstellung iiberpriifen.

UnregelméBige Bewegung

Sicherstellen, dass die Entliiftungsschraube ent-
fernt wurde.

Einige Bewegungen durchfiihren, um die evtl. im
Kolben enthaltene Luft auszulassen.

Die Installationswerte tiberpriifen.
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B8 9 Routinewartung

FAAC

Uberpriifen des einwandfreien Betriebs der Automation nach der eingestellten

Sollten die im Folgenden aufgefiihrten Funktionspriifungen andere | Logik unter Verwendung verschiedener Steuervorrichtungen. 12
als die vorgesehenen Bedingungen aufweisen, ist eine Wiederinstand- | (jberpriifen der einwandfreien, fliissigen und regelméRigen Bewegung des Tors
setzung notwendig. ohne ungewdhnliche Gerdusche. n
Tatigkeiten Haufigkeit | Die ordnungsgeméBe Offnungs- und SchlieRgeschwindigkeit sowie die vor-
Bauliche Strukturen gesehenen Verlangsamungen iiberpriifen.

Die Struktur, auf die das Tor, das Fundament, und die an die Automation an- Uberpriifen der korrekten Funktionsweise der manuellen Entriegelung: Bei
grenzenden Gebdude-/Zaunteile befestigt sind, auf Beschadigungen, Risse, 12 | betétigter Entriegelung darf es nur méglich sein, das Tor von Hand zu bewegen
Briiche, Absenkungen iiberpriifen. und nicht elektrisch. 6
Einzugsbereich des Tors auf Hindernisse, Gegensténde/Ablagerungen, welche D Uberpriifen, ob die Klappen der Schigsser vorhanden sind.

die Sicherheitsabstande verringern, iberpriifen. Sicherstellen, dass die maximale Kraft der manuellen Bewegung des Tors in
Sicherstellen, dass keine gefahrlichen Einhakstellen oder Auskragungen vor- 1 Wohnbereichen weniger als 225 N und in Industrie- oder Gewerbebereichen 6
handen sind. weniger als 260 N betrégt.

Tor Uberpriifen der korrekten Funktionsweise der Schaltleisten beim Erkennen von 6
Das Tor und seine Befestigungen iiberpriifen: Unversehrtheit, keine Verformun- Hindernissen.

gen, kein Rost usw. 12 Uberpriifen der korrekten Funktionsweise jedes Fotozellenpaares. 6
Uberpriifung der Schrauben und Bolzen auf ordnungsgeméRe Befestigung. Uberpriifen, dass zwischen den Fotozellenpaaren keine optischen Interferenzen/ 6
Die Torangeln und Lager auf Unversehrtheit, richtige Positionierung und Be- n Eichtinterferenzen bestehen.

festigung, Verformungen, Rost usw. iiberpriifen. Uberpriifen der SchlieBkraft (gemaB EN 12453). Fiiralle Nicht-EU Lander muss,
Falls notwendig, Torangeln und/oder Lager schmieren. 12 | inAbwesenheit einer entsprechenden nationalen Vorschrift, die Kraft unter 150 6
Mechanische Anschldge auf ordnungsgemaRe Befestigung und Stabilitét tiber- N statisch liegen.

priifen. Die Uberpriifung ist auf beiden Seiten durchzufiihren, indem StéBe 12 Uberpriifen aller erforderlichen Hinweisschilder (Restrisiken, ausschlieBliche 1
simuliert werden, zu denen es wahrend des Betriebs kommen konnte. Verwendung usw.) auf Vorhandensein, Integritt und Lesbarkeit.

Die Absturzsicherung auf Befestigung und Unversehrtheit iiberpriifen. 12| Uberpriifen der CE-Kennzeichnung der Tiir und des Hinweisschilds GEFAHR AUTO- 1
Generalreinigung des Einzugsbereichs der Tilr. 12 | MATISCHE BETATIGUNG auf Vorhandensein, Integritdt und Lesbarkeit.

Antrieb

Uberpriifen auf Beschadigungen und ordnungsgemiBe Befestigung. 12

Die Umkehrbarkeit und Unumkehrbarkeit iiberpriifen. 12

Uberpriifen auf Olleckagen. 12

Uberpriifung der Getriebemotorkabel, Kabelverschraubungen und Verteiler-

kasten auf Beschadigungen. 12
Elektronische Gerdte

Die Unversehrtheit des Gehduses der elektronischen Karte iiberpriifen. 12
Strom- und Anschlusskabel und Kabelverschraubungen auf Beschddigungen
iiberpriifen. 12
Stecker und Verkabelungen auf Beschadigungen iiberpriifen.

Elektronische Bauteile auf Spuren von Uberhitzung, Verbrennungen usw. iiber- 1
priifen.

Falls verwendet, die Endschalter auf Unversehrtheit und ordnungsgeméfe 1

Funktionsfahigkeit iiberpriifen.
Masseverbindungen auf Beschadigungen iiberpriifen. 12
Leitungsschutzschalter und Differentialschalter auf ordnungsgemaBe Funktion

iiberpriifen. 12
Steuergerate
Installierte Gerdte und Funksteuerungen auf Beschddigungen und ordnungs- 1

gemaBe Funktion iiberpriifen.
Schaltleisten

Auf Beschddigungen, Befestigung und ordnungsgemaRe Funktion iiberpriifen. 6
Verformbare Leisten

Auf Beschddigungen und Befestigung iiberpriifen. 12
Fotozellen

Auf Beschadigungen, Befestigung und ordnungsgemaBe Funktion diberpriifen. 6

Halterungen auf korrekte Befestigung, Beschadigungen, Verformungen usw.
iiberpriifen.

Blinklampe
Auf Beschddigungen, Befestigung und ordnungsgemaRe Funktion iiberpriifen. 12
Elektroschlosser

Auf Beschddigungen, Befestigung und ordnungsgemaBe Funktion iiberpriifen.

12
Verbindungssitze reinigen.
Lugriffskontrolle
Uberpriifen der ordnungsgeméRen Tordffnung nur mit zugelassener Benutzer- 1

identifikation.
Vollautomation

422
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10. GEBRAUCHSANLEITUNG

Es liegt im Verantwortungsbereich des Installateurs/Herstellers
der Maschine die Gebrauchsanweisungen der Automation unter
Beachtung der Maschinenrichtlinie zu verfassen und dabei alle
Informationen und Hinweise anzugeben, die im Rahmen der Auto-
mationseigenschaften notig sind.

Nachstehend sind zum Beispiel, aber ohne hierauf beschrankt zu sein,
die Leitlinien angefiihrt, die dem Installateur bei der Erstellung der
Gebrauchsanweisungen von Nutzen sind.

A DerInstallateur hat dem Eigentiimer/Leiter der Automation die EG-Erkldrung,
das Anlagenregister nebst Wartungsplan und die Gebrauchsanweisungen der
Automation zu iibergeben.

Der Installateur muss den Eigentiimer/Leiter iiber die eventuell vorliegenden
Restrisiken, den vorgesehenen Gebrauch und die Art und Weise informieren,
auf die die Maschine nicht zum Einsatz kommen darf.

Der Eigentiimerist fiir den Zustand der Automation verantwortlich und muss:

-alle vom Installateur/Wartungstechniker erhaltenen Gebrauchsanweisungen
und Sicherheitsempfehlungen befolgen

- die Gebrauchsanweisungen aufbewahren
- den Wartungsplan ausfiihren lassen

- das Anlagenregister aufbewahren, das vom Wartungstechniker am Ende
des Wartungseingriff auszufiillen ist

10.1 SICHERHEITSEMPFEHLUNGEN

422 st fiir die Installation auf Toren in Bereichen des Personendurch-
gangs bestimmt, deren Bestimmungszweck insbesondere dem
Waren-, Fahrzeug- und Personenzugang dient.

Der Benutzer muss in guter kdrperlicher und geistiger Verfassung und
sich der Gefahren bewusst sein, die bei Verwendung des Produkts
entstehen kdénnen.

A -Wahrend des Betriebs darf der Einzugsbereich der Automation nicht befahren
bzw. betreten werden.

- Die Automation darf nicht verwendet werden, wenn sich Personen, Tiere
oder Gegenstande in ihrem Einzugsbereich befinden.

- Kinder aus dem Einzugsbereich der Automation fernhalten und nicht dort
spielen lassen.

- Die Bewegung der Automation darf nicht willkiirlich behindert werden.
-Nichtauf denTorfliigel klettern, sich daran festhalten oder sich mitziehen lassen.
- Die Verwendung der Bediengerate darf niemandem erlaubt werden, der
nicht ausdriicklich autorisiert und unterwiesen ist.

- Kindern oder Personen mit eingeschrankten kérperlichen oder geistigen
Fahigkeiten darf die Verwendung der Bediengerate nur unter Aufsicht eines
Erwachsenen, der fiir ihre Sicherheit haftet, erlaubt werden.

- Die Automation darf nicht verwendet werden, wenn die ortfesten und/oder
mobilen Schutzvorrichtungen manipuliert oder entfernt wurden.

- Die Automation darf nicht verwendet werden, wenn Stérungen/Manipula-
tionen vorliegen, welche die Sicherheit beeintréchtigen kdnnten.

- Die Automation darf keinen aggressiven chemischen Arbeitsstoffen oder
Umwelteinwirkungen ausgesetzt werden. Die Automation darf keinen
direkten Wasserstrahlen jeglicher Art und Stérke ausgesetzt werden.

- Die Automation darf keinen brennbaren Gasen oder Dampfen ausgesetzt
werden.

- An den Bauteilen der Automation diirfen keinerlei Eingriffe vorgenommen
werden.

10.2 NOTBETRIEB

Auch gelegentlich auftretende Witterungseinfliisse wie Eis, Schnee
und starker Wind, konnten den einwandfreien Betrieb der Automation
bzw. die Unversehrtheit der Komponenten beeintrachtigen und eine
potentielle Gefahrenquelle darstellen.

Bei jedem Defekt, Notfall oder Stérung, die Stromversorgung der
Automation unterbrechen. Wenn die Bedingungen fiir eine ma-
nuelle Bewegung desTors in Sicherheit vorliegen, den HANDBETRIEB

422

verwenden, ansonsten die Automation bis zur Wiederherstellung/
Reparatur auler Betrieb lassen.

Im Fall von Stérungen, darf die Wiederherstellung/Reparatur der
Automation ausschlief3lich vom Installateur/Wartungstechniker
durchgefiihrt werden.

10.3 HANDBETRIEB

Um das Tor manuell zu betétigen, muss der Antrieb mithilfe des mit-
gelieferten Schliissels entriegelt werden.

A Bevor der Antrieb entriegelt wird, muss die Stromversorgung unterbrochen
werden.

Bei manueller Betdtigung muss das Tor wahrend der gesamten Bewegung
langsam begleitet werden. Das Tor nicht frei laufen lassen.
Den Antrieb nicht entriegelt lassen: Nachdem das Tor von Hand betatigt
wurde, muss die normale Funktionsweise wieder eingestellt werden.
DEN ANTRIEB ENTRIEGELN ((£'29) “
1. Den Deckel des Schlosses 6ffnen.
. Den Schliissel einfiihren und um 90° im Uhrzeigersinn drehen.

2
3. Den Verschlussdeckel 6ffnen.
4

. Den Hebel entgegen dem Uhrzeigersinn bis zu seinem Anschlag
drehen, ohne zu viel Kraft anzuwenden (etwa zwei ganze Um-
drehungen). Die manuelle Bewegung durchfiihren.

DEN BETRIEB WIEDERHERSTELLEN ((£30)
1. Den Hebel im Uhrzeigersinn bis zu seinem Anschlag drehen.
2. Den Verschlussdeckel schlieBen.

3. DenSchliissel um 90° entgegen dem Uhrzeigersinn drehen undihn
dann herausziehen.
4. Den Deckel des Schlosses schlielen.

o’

Den Antrieb entriegeln

Den Betrieb wiederherstellen
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Ubersetzung der Original-Anleitung

DEUTSCH

FAA4C
Y 1 Nutzungsbeschrinkungen des 422 bei Wind

Die Tabellen geben die maximal erlaubte Windstarke fiir 422 an, mit maximaler Krafteinstellung (Bypass) in Abhangigkeit:
- der dem Wind ausgesetzten Toroberfldche
- der Lange des Tors
- der Lange des Standard oder kurzen Schaftes (PED)
- des Pumpendurchsatzes
Windstarken, die tiber den erlaubten Werten liegen, kénnen die Funktionsféhigkeit von 422 beeintrachtigen.

Es liegt in der Verantwortung des Installateurs, den Windeinfluss auf alle Bauteile der Struktur (Saule, Scharniere, Torflligel) zu bewerten,
damit die maximale Windstarke fiir die Automation festgelegt werden kann.

BB 10422 Standard, Durchsatz 0.75 Ipm

Lange des Tors (m)

Auggesetzte Oberfléche 0.9 1.0 1.2 14 1.6 18 20 22 24 26 2.8 3.0
(m’)

S oowvweNoOUhsWN =

B8 11 422 Standard, Durchsatz 1.0 Ipm

1.0 lpm Lange des Torfliigels (m)

t\ug)gesetzte Oberflache | 0.9 1.0 1.2 14 16 18 20 22 24 26 2.8 3.0

m
1 112 11 10 9
2 ‘11 10 9 8 7
3 ‘9 6
4 X T R 6 0000\ 00
5 S R (R R N A R S N R R
6 7z 6
7 e e R T T e
8 I D . D S T .
9 6
10 I R A . D e I T s I
1" I A R A L R R R I
[ 3.

B8 12 422 Standard, Durchsatz 1.5 Ipm

1.5 Ipm Lange des Torfliigels (m)

Ausgesetzte Oberflache | 0.9 1.0 12 14 1.6 18

(m?)
1 Rl 10
2 10 9 8
3 i8 7
4 1
5 S/ S I S R
6 I S R R R
7 6 -
8 I D R
9 S5 b
L[ T T T
no
7 4
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88 13 422 PED., Durchsatz 1.5 Ipm

PED. Lange des Torfliigels (m)
Ausgesetzte Oberflache | 0.8 0.9 1.0 12 14
(m?)
1.0 ‘11 10 9
15 10 9 8
2.0 ‘9
25 8.
3.0 :
3.5 7
4.0 6 5

Windstéarke und Bezeichnung

(Beaufort-Skala)

0 Windstille
1 Leiser Zug
2 Leichte Briese
3 Schwache Briese
4 MaRige Briese
5 Frische Briese

6 Starker Wind
7 Steifer Wind

8 Stiirmischer Wind
9 Sturm
10 Schwerer Sturm
1 Orkanartiger Sturm
12 Orkan

422

Windgeschwindigkeit (km/h)

<1
>1...6
>6...1
>11..
>19..
>29..
>39..
>50..
>62..
>75..
> 87.

>117

1

19
.29
.39
.50
.62
75
.87
..102
>102...117

22
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Ubersetzung der Original-Anleitung

DEUTSCH

FAAC

Y 2 Anwendungen mit Offnung nach auBen

Fiir Anwendungen mit Offnung nach auBen, bitte auf , und (¢'31 Bezug nehmen, um die richtige Position der hinteren Befestigung zu
definieren.

® Die angegebenen Werte beachten.  Falls notwendig, die Linge und die Form des hinteren Befestigungsbiigels andern.

Mit der Installation des Antriebs gemaR des entsprechenden Kapitels fortfahren.

Wahrend der Inbetriebnahme (siehe Kap. 6) die Stromversorgung unterbrechen und die Phasenleiter des Motors umkehren, um die Dreh-
richtung an diese Anwendung anzupassen.

KRAFTEINSTELLUNG (BYPASS)
Zur Einstellung der Offnungs- und SchlieBkraft, die Bypass-Schraube wie folgt verwenden:
- CLOSE Schraube = stellt die Bewegungskraft des Tors beim Offnen ein
- OPEN Schraube = stellt die Bewegungskraft des Tors beim SchlieBen ein
- anziehen, um die Kraft zu erhéhen C' +
- |6sen, um die Kraft zu senken'Q -
Mit der Einstellung der Kraft gemdaR des entsprechenden Kapitels fortfahren.

D
A =
VA
31
BB 14 422 Standardwerte &8 15 422 PED Werte.
$=0 B $=0 B
90 100 110 120 130 140 150 160 60 70 80 90
70 125 @[115° @[110° ®[100° @[95° @ [90° @ | 70 [100° ©@[105° DQ[95° @ [90° @ |
80 120° @] 110° 105° 95° 90° 80 100° @ | 100° 90°
90 15° @] 115° 105° 100° 90° 90° A 90 100° @ |90°
A 100 125° @] 105° 100° 95° 100 |90°
110 10° @] 100° |95° 90°
120 [90° @ [105°
$=10 B
s=20 B 60 70 80
70 80 90 100 110 120 130 140 150 80 9%0° @ ]100° ©® |90° ©
90 90° @ [95° @ | 100° @] 105° @] 110° @] 105° @] 100° @ 90° @ |90° ®| A 90 90° @ [90°
100 |90° 95° 100° [ 105° |110° |100° |[95° 90° 100 | 90°
A 110 |90° 95° 100° | 105° |100° |95° 90°
120 |90° 95° 100° [ 105° ]95° 90°
130 |90° 95° 100° | 95° 90°
o [90° |95 [100° |90° 5=20 :
60 70
0 [(90°® [0 @ |
S=40 B A 100 [90°
80 90 100 110 120 130
110 90° @ [95° @ [100° @ [95° @ [90° © |
120 900 900 950 950 2 @ Gibt an, dass ein Elektroschloss bei der SchlieBung
A 130 900 900 950 L installiert werden muss.
140150 % % @ Gibtan, dass die Geschwindigkeit des Tors in der End-
1:2 23: 20" phase der Bewegung nicht gleichméBig sein kdnnte.
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